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Про відзначення 100-річчя 
з дня народження П.Воронька


Відповідно до доручення Прем’єр-міністра України від 01.10.2013 
№ 37728/1/1-13 до постанови Верховної Ради України від 17.09.2013 № 572-VІІ „Про відзначення 100-річчя з дня народження Платона Воронька”  інформуємо.


Першого грудня 2013 року виповнюється 100 років з дня народження українського поета, драматурга, публіциста, одного з лідерів партизанського руху в Україні, громадського діяча Платона Микитовича Воронька.


Заслуги поета відзначені урядовими нагородами і преміями. Він – лауреат Державної премії СРСР (1951 р., за книги „Добрий ранок” і „Славен мир”), Державної премії УРСР ім. Т.Г.Шевченка (1972 р., за книгу „Повінь”), премії Ленінського комсомолу України ім. М.Островського (1962 р., „Драгі другарі”), літературної премії ім. Лесі Українки (1976 р., збірки віршів „Всім по сім”, „Читаночка”, „Сніжна зіронька горить”, „Облітав журавель”, драматична поема „Казка про Чугайстра”).

Враховуючи важливість постаті Платона Воронька, департамент освіти і науки облдержадміністрації рекомендує передбачити протягом листопада 
2013 року:


проведення у загальноосвітніх навчальних закладах інформаційно-просвітницьких заходів, спрямованих на висвітлення життєвого та творчого шляху видатного письменника;

розміщення інформації про вжиті заходи на сайтах освітніх установ та департаменту освіти і науки облдержадміністрації (fedorchenko@adm.dp.ua, oxanamir@ukr.net).
Директор департаменту






О.І.ДЕМЧИК
Горбань Вікторія Олександрівна 770 82 59

Керівникам управлінь 


освіти та науки, відділів освіти











