КОЖНОМУ   КРАПЛИНКУ   СВОГО  СЕРЦЯ


          Прокинувшись зранку і прочинивши вікно, як завжди, посміхнулась сонечку… Сьогодні особливий день, адже Вона стала першою…
З особливим натхненням збиралась на роботу: ніжні парфуми, неперевершений костюм і найкращий настрій, адже там її чекають тридцять її найкращих учнів, малят з таким великим серцем, які щодня дарують Їй любов та дають наснагу для нових звершень. Саме з ними Вона має розділити сьогоднішню перемогу.
Увійшовши до класу, побачила на столі неймовірної краси і простоти букет квітів. Це для Неї … Для першої та найкращої…
Терпляче і лагідно творить вона людей зі своїх вихованців. «Через багато років не буде мати значення, в якому будинку я жила, який одяг носила. Але, можливо, я зміню світ, впливаючи сьогодні на життя людини майбутнього», - говорить Кожанова Антоніна Юріївна, учитель початкових класів середньої загальноосвітньої школи № 2 з поглибленим вивченням англійської мови з першого класу, старший учитель, переможець міського етапу Всеукраїнського конкурсу «Учитель року-2011» у номінації «Початкові класи».
Антоніна Юріївна повсякчас працювала і працює над впровадженням принципів особистісно-орієнтованого навчання. Протягом уроку спонукає учнів до обміну думками та враженнями, створює ситуації вільного вибору учнями завдань. У роботі перевагу надає співпраці, співробітництву, а групова та парна форми роботи допомагають учням досягти бажаних результатів, краще пізнати один одного, відчути підтримку товариша та й самому використати свій потенціал. Вона допомагає учням відшукати раціональні способи дії, розвиває у них творче мислення. А прагнення стати справжнім помічником на шляху здобуття знань, допомогти кожній особистості розкрити свої здібності, таланти, отримати істинну насолоду від навчання, спілкування зі своїми товаришами – це секрет її успіху. Вона сприяє формуванню в учнів здатності застосовувати набуті знання, вміння, навички, способи діяльності, власний досвід у нестандартних ситуаціях з метою розв’язання життєво важливих проблем.
Професійне кредо Антоніни Юріївни - «Кожна дитина унікальна. Допоможи ій розкрити свій талант.» І це не лише слова на папері…ЇЇ учні - активні учасники всіх шкільних конкурсів, змагань, вони є призерами обласного етапу Міжнародного конкурсу знавців української мови імені П.Яцика, інтелектуальних конкурсів «Колосок», «Кенгуру», «Соняшник». Жодна виховна година не проходить без театралізованих виступів вихованців, виконання пісень, конкурсів… Батьки також активно залучаються до співпраці, вони єпартнерами проектів «Здорова сім’я - здорова дитина - сильна Україна», «Мій родовід», організували й провели свято Маланки, а на зароблені кошти придбали для дітй спортивний інвентар.

Антоніна Юрїївна не просто вчитель, а перший, справжній друг і порадник. Її добра посмішка, глибокий погляд, щире слово, в якому, здається, вміщується цілий океан любові, розуміння, пошани, співчуття, допомагають не послизнутись у цьому шаленому світі, не впасти духом, залишатись вірним собі і своїм ідеалам...

Вона вчить дітей бути добрими, вірними, гордими громадянинами своєї Батьківщини! Вона - справжній професіонал своєї нелегкої справи! Найкраща серед кращих! А ще - чуйна, лірична жінка, часом - сентиментальна... В її імені стільки краси, радості, щирості і всеохоплюючої любові!

Вона - найяскравіша зірка на дитячому небосхилі, вона – перша вчителька!
