АНАЛІЗ

роботи методичного об’єднання 

вчителів – логопедів за 2010-2011 н. р. 

та основні напрямки роботи
на 2011-2012 н. р.
   Методичне об’єднання вчителів-логопедів міста є структурним підрозділом міського методичного кабінету, у своїй роботі керується Положенням «Про логопедичні пункти системи освіти», затвердженим наказом Міністерства освіти і науки України від 13.05.1993 року № 135 «Про затвердження Положення про логопедичні пункти системи освіти».                      
   У 2010-2011 навчальному році методичне об’єднання вчителів-логопедів працювало над обласною науково- методичною проблемою «Креативна освіта для розвитку інноваційної особистості» та над проблемою міського методичного об’єднання «Запровадження педагогічних технологій, спрямованих на формування та розвиток творчої особистості, удосконалення психолого-педагогічного супроводу особистості в системі креативної освіти» другий рік. У складі методичного об’єднання працювало п’ять вчителів-логопедів. Мають вищу кваліфікаційну  категорію Гущина Ольга Василівна, Литвиненко Лариса Миколаївна, Ляшенко Світлана Володимирівна; кваліфікаційну категорію «спеціаліст ІІ категорії» має логопед школи-інтернату Проказа Олена Миколаївна, кваліфікаційну категорію «спеціаліст» логопед допоміжної школи-інтернату Комашко Наталія Олександрівна. Педагогічне звання «старший вчитель» має Ляшенко С.В., «вчитель-методист» - Литвиненко Л.М.
   У місті 11 загальноосвітніх шкіл, школа-інтернат, допоміжна школа-інтернат. Усі школи та інтернати охоплені логопедичною роботою.
   Упродовж 2010-2011 навчального року логопедичною роботою було охоплено 75 класів загальноосвітніх шкіл, обстежено 1460 учнів початкової школи, виявлено з вадами усного та писемного мовлення 421 учень, що складає приблизно 29%. Зараховано до логопедичних пунктів 246 учнів, залишено для подальшої роботи 34 учні. Обстежено 363 дитини дошкільного віку, що ідуть до 1 клас з ДНЗ, з мовленнєвими порушеннями виявлено 191 дитина.

   За минулий навчальний рік проведено 4 засідання методичного об’єднання вчителів-логопедів.
    Усі члени методичного об’єднання брали активну участь у підготовці і проведенні засідань та у роботі методичного об’єднання вчителів початкових класів, виступали з доповідями на нарадах, консиліумах та практикумах вчителів початкової школи, пропагували логопедичні заняття серед педагогічних працівників та батьків учнів. Для вчителів та вихователів ГПД проводили кваліфіковані консультації щодо роботи з учнями-логопатами на уроках та в позаурочні години. Значну увагу приділяли логопеди роботі з батьками: виступи на батьківських зборах в молодших класах та перед батьками майбутніх першокласників, індивідуальні бесіди з батьками учнів-логопатів. Активно працювали в шкільних ПМПк, міських ПМПк, обстежували учнів, готували документи на ОПМПк.

   У минулому навчальному році пройшла курсову перепідготовку вчитель-логопед ЗШІ Проказа О.М. за результатами атестації їй було призначено «спеціаліст ІІ  категорії».
   Протягом року належну увагу логопеди міста приділяли поповненню кабінетів методичною літературою та дидактичними посібниками, виготовленню наочного та роздаткового матеріалу, оформленню кабінетів. У своїй роботі вчителі-логопеди використовують кращі надбання передового досвіду логопедів області та країни. Учителі-логопеди постійно займаються самовдосконаленням, підвищуючи професійний науково-методичний рівень, знання і навички.
   Але гостро стоїть питання обладнання кабінетів засобами технічного навчання, методичною літературою та друкованими таблицями.
   У 2011-2012 н.р. міське методичне об’єднання вчителів-логопедів продовжить роботу на ІІ етапі  науково-методичної проблеми області «Креативна освіта для розвитку інноваційної особистості» та міської проблеми «Запровадження педагогічних технологій, спрямованих на формування та розвиток творчої особистості, удосконалення психолого-педагогічного супроводу особистості в системі креативної освіти».

   Головним напрямком у роботі методичного об’єднання вчителів-логопедів у 2011-2012 н.р. є вдосконалення навчального заняття з дітьми-логопатами шляхом особистісного зорієнтованої системи навчання та виховання. 


Основною метою, яку ставлять перед собою вчителі-логопеди, є попередження мовленнєвих порушень та шкільної неуспішності, корекційно-розвиваюче навчання, виховання та розвиток дітей з вадами мови, забезпечення ефективності навчально-виховного процесу. 

