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ГОЛОВНЕ УПРАВЛІННЯ ОСВІТИ І НАУКИ ДНІПРОПЕТРОВСЬКОЇ ОБЛДЕРЖАДМІНІСТРАЦІЇ

УПРАВЛІННЯ ОСВІТИ ВИКОНАВЧОГО КОМІТЕТУ МАРГАНЕЦЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ

НАКАЗ

 29.10 .2012 р.                                                                                                                № 435
Про  підсумки участі

в міському етапі обласного

туристсько-краєзнавчого конкурсу

«Золотий колобок»

         На виконання обласної «Програми  розвитку туризму в Дніпропетровській області на період 2000-2012 років», плану заходів міського дитячого марафону «Я-ми-родина-Україна», з метою активізації туристичної роботи в місті, залучення учнівської молоді до участі у туристсько-краєзнавчих масових заходах та Європейської  просвіти з 15.10. по 29.10.12р. були підведені підсумки міського етапу туристсько-краєзнавчого конкурсу „Золотий Колобок – 2012” за  4 номінаціями. 
        Загальнообов’язкова  участь усіх шкіл міста в номінації  «Краща розробка туристсько – краєзнавчого походу ріднокраєм» у цьому році представлена 8 роботами ( СЗШ № 1, 2, 3, 5, 7, 9, 11,12).

Цікавий маршрут дводенного  походу ріднокраєм  представила ЗСШ № 12, який оформлений у повній  відповідності до існуючого Положення, містить оригінальний краєзнавчий   матеріал.

         Маршрути  туристів – краєзнавців СЗШ № 2, 5, 9, 11 знайомлять з історією  області, рідного міста,  супроводжуються  змістовними текстами  та фотографіями.

        Не відповідає вимогам Положення робота СЗШ №1.

        Не представили  конкурсні роботи у цій номінації Марганецька  гімназія та НВК «Ліцей – СЗОШ №10». 

         Для участі в номінації «Кращий масовий захід з туристсько – краєзнавчої роботи та Европейської просвіти з учнівською молоддю та  педагогами» подано роботи від СЗШ № 9,11, позапланово від СЗШ № 12. Педагоги ЗСШ № 11  вдало  поєднали туристський маршрут з масовим краєзнавчим заходом під назвою «Шляхами партизанської слави»; віртуальна подорож «Дніпропетровськ -  Париж – Лондон» педагогів  ЗСШ № 12  містить корисний краєзнавчий матеріал не лише з історії держав Євросоюзу, а й України.

 Не подала   роботу на конкурс у цій номінації Марганецька гімназія.

      
Номінація обласного конкурсу «Кращий досвід організації роботи з напрямку практичного ознайомлення  з країнами Європи зі школярами у  містах та  сільських районах області»  представлено розробками СЗШ № 2 та НВК «Ліцей-СЗОШ № 10», які містять конкретний матеріал з життя учнів і розповідають про  цікаві поїздки, обмін досвідом, встановлення дружніх зв’язків  юних марганчан з однолітками в країнах  Європи.

      
Не представила роботу в номінації «Краща  краєзнавчо – дослідницька робота школярів» СЗШ № 3.

Журі міського конкурсу відзначило, що якісну організаційну роботу по залученню учнівської молоді до участі у конкурсі «Золотий Колобок – 2012” продемонструвала ЗСШ № 12.
 Разом з тим негативним залишається той факт, що в закладах освіти відсутня систематична робота з туристсько-краєзнавчої роботи, тому що конкурсні роботи пишуться нашвидкуруч напередодні конкурсу, хоча ще у квітні 2012 року на міському семінарі для туроргів були визначені цілі і завдання участі в міському етапі конкурсу «Золотий Колобок -2012р.»
      Виходячи з вищесказаного  

НАКАЗУЮ:

1. Визнати  переможцями міського етапу туристсько-краєзнавчого конкурсу «Золотий Колобок-2012» та нагородити грамотами управління освіти виконавчого комітету Марганецької міської ради наступних учасників за номінаціями: 

· «Краща розробка туристсько – краєзнавчого походу ріднокраєм: 
-   Вовка Богдана, Пастушкову  Анну, Зеньковича Артема, учнів 9-А класу  ЗСШ №12, керівник – Бабіч В.М, учитель географії, за роботу -  «Острови Томаківка та Хортиця – колиски Запорозького козацтва»- І місце;

-  Оселедченко Катерину, ученицю 11 кл. СЗШ №2, кер.Копійка О.А., учитель географії, за роботу - «Вшановуємо пам'ять героїв»- ІІ місце; 
-   Путікову Юлію, Тарасенко Вероніку, учениць 7-Б кл. СЗШ №9, кер.Єсипова Н.С., учитель біології, за роботу - «Як тебе не любити, Марганцю мій»- ІІ місце;

- Гайдамаку Галину Петрівну, учителя англійської мови та Луцеву Антоніну Олексіївну, учителя географії СЗШ №11, за роботу - «Шляхами партизанської слави» - ІІІ місце;

· «Кращий досвід організація роботи з напрямку  практичного ознайомлення з країнами Європи зі школярами у містах та  сільських районах області»:
-  Дрозд Любов Миколаївну, педагога  - організатора НВК «Ліцей-СЗОШ № 10», за роботу -   «У Європі їм  кричали «Браво!» - І місце;
· «Кращий масовий захід з туристсько- краєзнавчої  роботи  та Європейської просвіти  з учнівською молоддю  та педагогами»:
-  Колпак Тамару Петрівну, педагога – організатора,  Нежуваку Олену Анатоліївну, учителя математики ЗСШ № 12, за роботу -   «Віртуальна подорож Дніпропетровськ – Париж –Лондон»- І місце.
2. Провести нагородження переможців  міського етапу туристсько-краєзнавчого конкурсу „Золотий Колобок – 2012” на святі, присвяченому закінченню 2012-2013  навчального року.

3. Директору ЦКПР Василенко С.М. направити  роботи переможців

( І місце ) для участі в обласному конкурсі  «Золотий Колобок-2012» у визначені терміни.

до 01.11.2012р.
4. Визнати незадовільною роботу Марганецької гімназії з організації  туристичної та краєзнавчої роботи серед учнівської молоді і педагогів.

5. Звернути увагу адміністрації шкіл № 3 (Куржанова),   НВК «Ліцей-СЗОШ № 10» (Жадько) на невиконання в повному обсязі заходів міського дитячого марафону «Я-ми-родина-Україна»  щодо участі в туристсько – краєзнавчому конкурсі «Золотий Колобок».
6. Контроль за виконанням цього наказу покласти на заступника начальника  управління  Мілько А.Г.

Начальник управління освіти   
                   Куліш І.М.

