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22. 08.2012 № 671
Керівникам управлінь, відділів освіти, керівникам загальноосвітніх навчальних закладів

Про відзначення 01 жовтня 2012 року

Міжнародного дня людей похилого віку 

та Дня ветерана

На виконання доручення Прем’єр-міністра України М.Я.Азарова від 28.07.2012 №30615/1/1-12 до листа Мінсоцполітики від 23.07.2012 №2732/0/10-12/014, Державної служби з питань інвалідів і ветеранів від 17.07.2012 №2829/01/222-12 та наказу Головного управління освіти і науки Дніпропетровської обласної державної адміністрації від14.08.2012 №644/0/212-12 щодо підготовки та відзначення 01 жовтня 2012 року Міжнародного дня людей похилого віку та Дня ветерана Дніпропетровський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти пропонує з метою якісного проведення заходів, присвячених висвітленню ратного і трудового подвигу старшого покоління при плануванні заходів передбачити методичні рекомендації, що додаються.
Ректор інституту
М.І.РОМАНЕНКО

Кафедра управління загальноосвітніми 

навчальними закладами ДОІППО
тел. 732-47-50
Додаток 1

до листа №  671 від 22.08.2012

МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ

щодо відзначення 01 жовтня 2012 року Міжнародного дня людей похилого віку та Дня ветерана

Навчально-методичний відділ художньо-естетичного навчання та виховних технологій кафедри управління загальноосвітніми навчальними закладами пропонує орієнтовну тематику заходів:
- провести години спілкування, засідання круглих столів, лекції, конференції на теми: «Як ти сивину привітаєш, так і тебе в сивині глибокій будуть вітати», «Твоя життєва зима», «Джерело  життя», «Не нарікай на глухість душ людських», «Роки людині до лиця»;

- зустрічі учнів, студентів, допризовної молоді з ветеранами Великої Вітчизняної війни 1941-1945 років, ветеранами трудового фронту;

- виставки документальних джерел, наукових праць, мемуарної літератури, художніх творів, фотографій щодо висвітлення ратних і трудових подвигів старшого покоління («Добром забуте серце обігрійте»);

- провести протягом вересня-жовтня 2012року акцію «Турбота» щодо надання соціальної допомоги людям похилого віку ( упорядкування присадибних ділянок, подвір’я, закупівля продуктів харчування тощо), упорядкування місць військових поховань, меморіалів, пам’ятників загиблим воїнам, братських могил, які розташовані на території мікрорайонів освітніх закладів;

-. випустити листівки, листи – вітання ( «Подарунок від серця», «Стареньку бабусю дуже люблю, я їй листівку свою подарую»);

- відвідати дні відкритих дверей в Будинках милосердя, будинках-інтернатах для престарілих та інвалідів, територіальних центрах;

- концертна програма для ветеранів педагогічної праці.

Рекомендована література
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