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 ДЕПАРТАМЕНТ ОСВІТИ І НАУКИ ДНІПРОПЕТРОВСЬКОЇ ОБЛДЕРЖАДМІНІСТРАЦІЇ

УПРАВЛІННЯ ОСВІТИ ВИКОНАВЧОГО КОМІТЕТУ МАРГАНЕЦЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ

НАКАЗ

30.12.2013р.                                                                                                      № 495

Про стан туристсько-краєзнавчої
роботи та європейської просвіти

в закладах освіти міста у 2013 році
                   На виконання обласної “Програми розвитку туризму та краєзнавства в Дніпропетровській області на період 2000-2012р.р., затвердженої розпорядженням голови облдержадміністрації від 21.01.2009 № Р-22/0/3-09, плану заходів міського дитячого марафону «Я – ми – родина – Україна», з метою активізації туристичної роботи в місті, залучення учнівської молоді до туристсько-краєзнавчих заходів, пошуково-дослідницької діяльності на підставі зданих звітів проаналізовано стан туристсько-краєзнавчої роботи та європейської просвіти в навчальних закладах   міста у 2013 році.

Туристсько-краєзнавча робота організована на базі  міського центру – комплексу позашкільної роботи та на добровільних засадах в закладах, наказами призначені відповідальні: 11 гуртків та 178 учнів.
З 2013 р. у місті започатковано турнір юних краєзнавців «Люблю і знаю ріднокрай», метою якого є залучення учнівської молоді до вивчення історії, географії, культури свого краю. Учасниками заходу були учні всіх шкіл міста та гуртківці ЦКПР.   
Яскравим, змістовним, масовим  був міський «Фестиваль казок країн Європи», присвячений Дню Європи.  
   
Учні закладів освіти беруть участь в міських, частково в  обласних змаганнях, конкурсах. Традиційними стали  міські конкурси: «У колі друзів»(117 учасників) та фотоконкурс «Рідне місто моє» ( 99 учасників), до участі у  конференції юних пошуковців «Моя Батьківщина – Україна» було залучено 135 учнів, у фестивалі країн Євросоюзу взяли участь 115 представників закладів.
 
Учні шкіл та педагоги залучаються до краєзнавчих та екскурсійних маршрутів, тим самим беручи участь в обласному конкурсі на приз «Золотого Колобка». Проте в 2013 році ця номінація не представлена містом на обласний етап через недостатній якісний рівень розробок.

Щодо участі в обласних конкурсах, то представлений на обласний конкурс відеофільмів туристсько – краєзнавчої тематики відеофільм «Ми обираємо Крим!» (номінація «Дитячий туризм») посів ІІ місце;  участь  в обласному конкурсі на кращий навчально – тематичний матеріал туристсько – краєзнавчої тематики  (автор В.Д. Безверха, «Практика проведення краєзнавчого турніру «Люблю і знаю ріднокрай»).
За 2013рік проведено згідно звітів 71 поход, залучено 2949 учасників. Кількість їх, звичайно ж, більша, бо кожний клас ходить в похід майже двічі на рік.   
Проведено 40 екскурсій, подорожей Дніпропетровщиною, Україною, до європейських та інших країн (1200 учнів та 95 педагогів). 838 учнів стали учасниками експедицій “Історія сіл і міст України”, «Моя Батьківщина  - Україна».

 У навчальних закладах міста працюють 11 євроклубів. Щорічно у квітні – травні проводиться загальноміський захід, присвячений Дню Європи, у якому беруть участь усі члени євроклубів,  школярі, педпрацівники, гості. 
Заслуговує на увагу  організація роботи з ТКР ЗОШ № 2, 7, 11, 12, ЦКПР.

Туристсько – краєзнавча робота постійно висвітлюється в засобах масової інформації -  газеті «Шахтар Марганця»  та на каналі телестудії «МГОК – TV».   

Щодо вчасності та правильності подання звітів, то всі школи своєчасно подали звіти, крім ЗОШ № 3 та Марганецької гімназії.  
 Виходячи з вищесказаного

Н А К А З У Ю:

1. Взяти до відома  інформаційну довідку щодо стану туристсько-краєзнавчої роботи та європейської просвіти в закладах освіти міста у 2013 році взяти до відома, що додається.
2. Нагородити грамотою управління освіти виконавчого комітету Марганецької міської ради за високу результативність роботи з туристсько-краєзнавчого напрямку, постійну участь у конкурсах, змаганнях різного рівня

· Пастушкову Анну, ученицю 10 кл. ЗОШ № 12, переможця міських та учасника обласних етапів Всеукраїнських експедицій «Моя Батьківщина – Україна», члена Дніпропетровського відділу МАНФ;

-    Попову Людмилу, ученицю 8 класу ЗОШ № 7, переможця міських та учасника обласних етапів Всеукраїнських експедицій «Моя Батьківщина – Україна», переможця міського краєзнавчого турніру «Люблю і знаю ріднокрай»;  

· Бабіча Вадима Миколайовича, учителя географії ЗОШ №12, керівника дослідницьких проектів переможців міських та учасників обласних етапів Всеукраїнських експедицій «Моя Батьківщина – Україна», «Історія міст і сіл України»;

- Копійку Олену Анатоліївну, учителя географії, турорга ЗОШ № 2, керівника проектів – переможців міських етапів Всеукраїнських експедицій «Історія міст і сіл України», «Моя Батьківщина – Україна»; переможця міських етапів конкурсів на кращий навчально – методичний матеріал з туристсько – краєзнавчої тематики та європросвіти;
- Коломоєць Світлану Сергіївну, учителя німецької   мови, керівника євроклубу Крокє», керівника проектів – переможців міських етапів Всеукраїнських експедицій «Моя Батьківщина – Україна», Історія міст і сіл України»;

- Луцеву Антоніну Олексіївну, учителя географії, керівник туристсько – краєзнавчого гуртка «КРОКуС» ЗОШ № 11, призера обласного конкурсу на кращий навчально – методичний матеріал ТК тематики, учасника обласного конкурсу на приз «Золотий Колобок»

- Безверху Валентину Дмитрівну, методиста ЦКПР, відповідальну за організацію туристсько-краєзнавчої роботи у місті, координатора роботи з цього напрямку.

         3. Керівникам закладів освіти:
3.1.   Проаналізувати стан туристко-краєзнавчої роботи та вжити необхідних заходів  щодо її вдосконалення
                                                                               до 01.02.2014 року

3.2.    Систематично контролювати організацію роботи в закладі з туристсько-краєзнавчого напряму, стан роботи розглядати на нарадах.
        щорічно
3.3. Вести облік проведених екскурсій та походів з метою подачі достовірної інформації про їх проведення. 
                                                                         Постійно
Начальник управління освіти

виконавчого комітету Марганецької міської ради                           І.М. КУЛІШ

1

