РЕКОМЕНДАЦІЇ

серпневого засідання міського методичного об’єднання вчителів
основ здоров’я, основ  безпеки життєдіяльності
Одним з найважливіших напрямів модернізації національної системи освіти сьогодні є її  інформатизація. Це комплексний, багатоплановий, ресурсоємнісний процес, в якому приймають участь всі учасники  навчально-виховного процесу. Це використання інформаційних технологій в навчально-виховному процесі, розробка інтегрованих уроків, проектна діяльність та активне використання Інтернет-ресурсів в освіті, це створення єдиного інформаційного освітнього простору школи, міста, району, країни . 

Вік інформаційного суспільства  потребує гарно підготовленої, навченої, гармонійно розвиненої, активної особистості, яка розуміє  як сенс, так і необхідність комп’ютеризованої  реальності та має необхідні знання й компетентності для інтеграції  в інформаційно-освітній простір, яка поєднує  у собі: моральну чистоту, фізичну досконалість, мобільність, яка є   захищеною на ринку праці, та  здатна адаптуватися й адекватно реагувати на будь – які зміни в житті, а своїми позитивними діями спроможна розбудувати  незалежну демократичну державу, в якій буде жити, навчатися, народжувати і виховувати здорових дітей. 

Виконання цього завдання можливе за рахунок формування єдиного інформаційно-освітнього простору, збереження та зміцнення здоров’я підростаючого покоління що є  необхідними умовами забезпечення якісної освіти.  
Результати наукових досліджень стверджують, що зміст освіти сьогодні не в повній мірі відповідає потребам суспільства, не має ефективної спрямованості  на формування  культури здоров’я, здорового способу життя підростаючого покоління, оскільки  традиційна система освіти орієнтована більше на надання необхідних  знань, а сучасній молоді потрібні сформовані навички, які допоможуть їй зробити правильний  життєвий вибір, досягти мети, оцінити  ризики повсякденного життя, скорегувати поведінку, і цим самим,  сприяти покращенню здоров’я.
Проблеми збереження, зміцнення здоров’я, формування здорового способу життя людини завжди турбували людство і до її вирішення долучалися філософи, соціологи, психологи, медики, біологи, фізіологи, гігієністи. 

У філософсько-освітньому плані здоров’я  інтерпретується як  основа життєдіяльності особистості, що забезпечує можливості  адаптації, орієнтації у сучасному суспільстві, інформаційному просторі,  особистісної самоактуалізації у реалізації своїх цілей та набутті вищих цінностей як найважливішої потреби людини, що визначає її здатність до гармонійного розвитку, праці, пізнання оточуючого світу, самоствердження й здорового способу життя.

З погляду на це сучасна шкільна освіта в Україні  повинна бути спрямована на надання учневі конкретних знань,  формування практичних життєвих компетентностей, умінь та навичок ведення здорового способу життя, критичного мислення, спілкування, прийняття відповідальних рішень,  використання інформаційних та комунікаційних  технологій. 

Вищезазначене потребує радикальних змін в освіті щодо методології формування цінностей здоров’я і здорового способу життя. На місце системи навчання та виховання, яка просто орієнтує на формування певних фізичних і психічних якостей, життєво необхідних рухових чи комунікаційних умінь і навичок,  має прийти система, що надає людині як глибокі знання про свій організм та духовний потенціал чи засоби цілеспрямованого впливу  на збереження і зміцнення власного здоров’я, так і формує потребу в здоровому способі життя, постійному фізичному та духовному удосконалюванні.

Освітяни міста, реалізуючи важливість державних документів, спрямованих на формування, збереження та зміцнення здоров’я (Укази Президента України: від 04.08 2005 р. № 1013/2005 «Про необхідні заходи щодо функціонування та розвитку освіти в Україні», від 20  березня 2008р. № 244/ 2008  «Про додаткові заходи щодо підвищення якості освіти в Україні» та від 23 червня 2009 р.«Про деякі заходи щодо вдосконалення системи фізичного виховання дітей та молоді у навчальних закладах і розвитку дитячо-юнацького спорту в Україні»), загальнодержавну цільову соціальну програму «Здорова нація» на 2009–2013 рр., свою діяльність спрямували на формування єдиного інформаційно-освітнього простору, на відновлення, збереження та зміцнення здоров’я підростаючого покоління. 
З метою покращення системи роботи щодо поліпшення стану здоров’я підростаючого покоління, виховання творчої та інноваційної особистості, опираючись на передовий педагогічний досвід  щодо здоров’язбереження в контексті формування єдиного інформаційно-освітнього простору, та враховуючи рекомендації Міністерства освіти і науки України,  рекомендуємо:

Керівникам навчально-виховних закладів: 

· провести інструктивно-методичну нараду з вчителями основ здоров’я,  валеології, основ безпеки  життєдіяльності за результатами роботи (серпень-вересень); 

· надавати організаційно-методичну допомогу освітянам міста щодо виконання завдань, визначених у державних документах,  спрямованих на здоров’язбереження підростаючого покоління: 

· сприяти розбудові в місті здоров’язберігаючої освіти на основі гуманних, демократичних принципах управління, організації та здійснення навчально-виховного процесу ( протягом року);

· створювати освітньо-інформаційне середовище, сприятливе для здоров’я дітей та учнів, та  виховувати  у них культуру здоров’я через превентивне навчання та за рахунок впровадження сучасних інноваційних здоров’язберігаючих педагогічних технологій  (протягом року);

· здійснювати контроль за своєчасним проходженням вчителями основ здоров’я, основ безпеки життєдіяльності, валеології  курсів підвищення кваліфікації при ДОІППО та на базі шкіл (виїзні курси) (згідно плану – графіку курсів підвищення кваліфікації);

·  своєчасно подати до управління освіти заявки на курсову підготовку вчителів основ здоров’я, основ безпеки життєдіяльності, валеології у 2012 році (до 05 вересня 2011 року);

· здійснювати контроль за використанням сучасної, інноваційної, педагогічної технології – навчання на основі розвитку життєвих навичок (ООЖН) – у викладанні навчальних предметів: «Основи здоров’я»  «Валеологія», «ОБЖ», та при реалізації превентивних програм проектів «Діалог», «Школа проти СНІДу», «Рівний - рівному», «Я, моє здоров’я, моє життя» (наказ МОН № 457 від  01.06.2009р.) (постійно); 

· орієнтувати вчителів валеології, основ здоров’я, основ безпеки життєдіяльності на обов’язкове  використання інтерактивних  методів  навчання (тренінги) як у  навчальному процесі, так і  при проведенні позашкільних заходів превентивної спрямованості ( постійно);

· забезпечити створення у кожному освітньому закладі  необхідних умов для викладання основ здоров'я, у першу чергу – створення тренінгового кабінету (МОН № 457 від 01.06.2009р; ГУОН № 196 від 05.03.2008р.) ( протягом року); 

· сприяти проведенню в навчальних закладах упереджуючих виховних заходів, масових акцій щодо забезпечення життя і здоров’я учнів, профілактики нещасних випадків, травматизму у школі, вдома, на дорогах та місцях відпочинку (постійно); 

· залучати представників служб охорони здоров’я, ДАІ, правоохоронних органів, прокуратури, громадських організацій  до проведення профілактичних заходів, спрямованих на протидію торгівлі людьми, жорстокому поводженню з дітьми, попередженню вживання психоактивних, наркотичних речовин, ранніх статевих стосунків та пов’язаних з цим асоціальних явищ  і небезпечних хвороб  у молодіжному середовищі (туберкульоз, ВІЛ/СНІД, ІПСШ); 

·  згідно наказу МОН України від 01.06.2009р №457 здійснювати контроль за навчальною літературою, допускаючи використання у навчально-виховному процесі  загальноосвітніх  навчальних закладів  тільки ті  підручники та посібники,  які мають гриф МОН України;

· забезпечити організацію, умови та контроль за викладанням у навчальних закладах предмету  «Основи здоров’я» (5 -9 класи): визначити для викладання предмету «Основи здоров'я» (5 – 9 класи) одного (окремого) педагога, який обов’язково має спеціальну освіту і  посвідчення (сертифікат) з основ здоров'я інституту післядипломної освіти; а також  рекомендувати керівникам освітніх закладів виділити додатково на предмет «Основи здоров'я» 0,5 години з варіативної частини навчального плану (тобто щоб була 1 година на тиждень)  у 8-9-х класах загальноосвітніх навчальних закладів та у 5-9 класах спеціальних навчальних закладів, ліцеїв, гімназій:

· сприяти перетворенню кожного навчального закладу в школу культури здоров’я, школу сприяння здоров’ю , яка спроможна працювати в єдиному інформаційно-освітньому просторі та впроваджувати здоров’язберігаючих освітніх технологій на основі розвитку життєвих навичок

Вчителям  основ безпеки життєдіяльності, основ здоров’я, валеології:

· проводити навчання молодих вчителів, залучаючи до цієї роботи досвідчених педагогів, тренерів та  використовуючи передовий досвід інших методоб’єднань; 

· проводити, згідно плану, засідання методичних об’єднань, практично-методичні семінари, кращі тренінгові кабінети, залучаючи до цієї роботи педагогів-тренерів, фахівців методичних, соціально-психологічних служб, працівників правоохоронних органів та ДАІ, громадських організацій, які опікуються  здоров’ям підростаючого покоління;

· орієнтувати  вчителів основ здоров’я, ОБЖ, валеології на  обов’язкове  використання на уроках технології «освіта на основі розвитку життєвих навичок» (ООЖН);

· довести до відома вчителів основ здоров’я, ОБЖ, валеології інформацію про  використання у навчально-виховному процесі тільки тих підручників, посібників, які мають гриф МОН України .

· систематично  вивчати стан питань щодо ефективної організації роботи з питань профілактики шкідливих звичок та ризикованої поведінки, безпечної життєдіяльності, попередження травматизму у школярів; 

· вивчати, узагальнювати та розповсюджувати кращий досвід педагогічних колективів області; окремих вчителів міста з викладання предметів: «Основи здоров'я», «Основи безпеки життєдіяльності», «Валеологія».
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