21 РІК КРОКУЄМО «КОЗАЦЬКИМИ СТЕЖКАМИ»

23 травня 2011 року розпочався 21 урочистий фінал міської патріотично-спортивної (єдиної в Україні) гри «Козацькими стежками». 
А все почалось у 1990 році, коли постало питання: що прийде на зміну найкращій міській традиційній грі «Зірниця»? Методистом Малишко Є.Г. була розроблена гра «Козацькими стежками», на яку в травні 1990 року з’явилися учні 8-х класів усіх шкіл міста. 
Це була нова гра, яка несла хвилю національного піднесення, нові незабутні враження для учасників. Гімном гри стала пісня “Ще не вмерла Україна”, але співали її недовго, саме до того часу, як затвердили музику Державного Гімну України. Тепер урочисті заходи відкриваються Державним Гімном, а піснею гри стала народна пісня “Ой на горі та й женці жнуть”. 
У 1993-1994 навчальному році до гри залучились братства 7-х класів, вони готувалися до вікторини “Давно се діялось, колись”, поповнюючи свої знання з історії козацтва, подій, які пережило наше місто під час Великої Вітчизняної війни та після неї. 
У 1994-1995 навчальному році до гри приєднались учні 6-х класів. Вони подорожували на козацьку Січ (гра “Подорож на козацьку Січ”), де кожен з них міг бути в ролі козака: побудувати “свою січ”, зібратись у похід із козацьким спорядженням, заспівати пісню і наварити козацького кулішу. 
У 1997-1998 навчальному році засновано свято “Козацькі розваги” для братств 5-х класів. 
У 2005 році започатковано традицію проводити старт патріотично-спортивної гри “Козацькими стежками” напередодні 14 жовтня – свята Покрови Пресвятої Богородиці – заступниці козаків.
То ж з 1997-1998 навчального року з’явилася не просто гра, а система патріотично-спортивного виховання, втілена в програмі “Козацькими стежками”. 
Мета її: формування у дітей та підлітків 
- почуття відданості і любові до своєї Вітчизни, рідного народу; 
- гордості за те, що довелось народитись і жити у славетному козацькому краї на території Великого Лугу, Томаківської Січі (першої із Січей!); 
- активного та глибокого вивчення історії нашого регіону від часів козацтва до сучасності. 
Найулюбленішим, наймасовішим є фінал патріотично-спортивної програми “Козацькими стежками”, в якому беруть участь братства 8-х класів, які протягом трьох років виборювали це право.
Програма активно пропагує Державні символи, виховує повагу до них, знайомить з історією їх створення. І тому, поряд з учасниками гри - завжди прапори: державний, копія Прапора Перемоги, різних підрозділів військ, Великої Вітчизняної війни та прапор нашої гри. Право нести їх мають представники козацьких куренів шкіл - переможців минулорічного фіналу.
Відкриття фіналу традиційно проходить біля святого місця - меморіалу “Вічний вогонь”. Вітали учасників заступник міського голови О.В. Медяник, начальник управління освіти І.М. Куліш, ветеран Великої Вітчизняної війни Крамар А.І., представники міської ради ветеранів. Всі разом ми поклали квіти до пам’ятника.
А найцікавіше відбувається на території Великого Лугу (в плавнях протягом двох днів з ночівлею у тимчасовому козацькому таборі, де всі учасники – від малого до великого – керуються «Законами життя-буття Марганецького козацького коша»): колективні спортивні змагання під девізом “Один за всіх – всі за одного”, змагання за фахами (отаманів братств, юних медиків, розвідників, «знахарів»), операція “Затишок” (впорядкування території перебування братства та території біля пам’ятного знаку І.Сірку); зустрічі з ветеранами війни та відомим у нашому місті вокальним ансамблем ветеранів “Бойові подруги”. А коли на небі з’являється перша зірка, біля пам’ятного знаку І.Сірку починається урочистий схід куренів шкіл та перегук козацьких пісень. А на честь загиблих козаків та воїнів Великої Вітчизняної війни на воду Каховського водосховища спускаються сплетені дітьми вінки, і вогники свічок довго ще палають на хвилях…
Кожен учасник цієї гри виконує свою роль: є штаб гри, в якому кошовий отаман гри відповідає за своєчасне проведення етапів фіналу, чергування та зміну постів на території тимчасового табору; хорунжі - за збереження прапорів та хоругв братств, чергування біля прапору гри (пост №1); писарі - оформлення інформації, що розповідає про хід гри; тлумачі - за своєчасне її повідомлення. Координаційна рада гри (дорослі) допомагає в забезпеченні проведення, вирішенні організаційних питань та інформуванні про підсумки етапів гри: голова координаційної ради гри – методист управління освіти Малишко Є.Г.; головний консультант гри – ветеран Великої Вітчизняної війни, полковник авіації у відставці Крамар А.І.; консультанти: Лебединський С. В. – військовий отаман козацького товариства “Томаківська Січ”, Генерал-осавул козацтва; полковник у відставці Таран В.Ф., начальник тимчасового козацького табору – заступник начальника управління освіти Мілько А.Г.; голова підрахункової комісії – ветеран піонерської організації та дитячого руху міста Лаже В.С.; судді етапів гри – педагоги-організатори, вчителі фізкультури шкіл міста. На турботливі плечі класних керівників і батьків лягає вирішення всіх побутових проблем.
А без козацького кулішу і гра - не гра. Тому в перший день змагань всі вечеряють кулішем. Потім, сидячи пліч о пліч навколо Великого вогнища, школярі та ветерани співають пісень років Великої Вітчизняної війни .
За положенням програми, Перехідний кубок залишається в школі, якщо її курінь три роки поспіль посідав перше місце.
В попередні роки кубок виборювали:
– двічі (6 років поспіль) – козацький курінь ЗСШ № 12 (під керівництвом педагога-організатора Колпак Тамари Петрівни (Директор Соловйова Т.М.);
- по одному разу – козацькі курені:
ЗСШ № 9 (під керівництвом педагога-організатора Ульвак Валентини Василівни (Директор Фролов О.І.);
ЗСШ № 11 (під керівництвом Чорної Вікторії Володимирівни (Директор Перепьолкін С.І.) (2003-2007 р.р.).
За підсумками 2010-2011 навчального року кубок другий рік лишається у козацького куреня СЗШ № 11 під керівництвом заступника директора з виховної роботи Жданової Інни Бартківни (Директор Перепьолкін С.І.) Але в житті бувають несподіванки і за сумою балів перше місце поділив курінь СЗШ № 9 (під керівництвом педагога-організатора Ульвак Валентини Василівни, директор Фролов О.І. ), тож наступного року буде за що позмагатись.
На першому місці в нашій програмі стоїть принцип гри. Тому в рольових іграх підлітки мають змогу перебувати в нових для себе ролях; здобувати досвід і навички, які знадобляться їм в майбутньому житті; пережити раніше невідомі почуття. 
Згуртовуючи учасників, гра захоплює благородством мети, азарт змагання - духовно і морально збагачує. Тому всі з нетерпінням чекають підсумків гри, традиційного нагородження за перемогу перехідним кубком, грамотами, подарунками, сувенірами, які вручають почесні гості гри – ветерани.
Патріотично-спортивна програма “Козацькими стежками” виховує в дітях почуття гордості, за те, що вони народились на території славетної Томаківської Січі; народжує бажання жити яскраво, перетворювати світ на краще; стверджувати себе, усвідомлюючи, що стане сил подолати труднощі. 
Програма несе в собі радість і суспільнокорисний заряд; духовно збагачує усіх її учасників; служить вдосконаленню особистості, громадянському становленню та єднанню поколінь.

