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20.10.2011 № 3842/0/211-11
Про відзначення 860-річчя 
з дня народження новгород-сіверського 
князя Ігоря Святославовича
На виконання доручення Прем’єр-міністра України М.Азарова 
від 22.09.2011 № 44603/1/1-11 до постанови Верховної Ради України 
від 07.09.2011 № 3708–VІ „Про відзначення 860-річчя з дня народження новгород-сіверського князя Ігоря Святославовича, головного героя давньоруської поеми „Слово о полку Ігоревім” головне управління освіти і науки облдержадміністрації рекомендує провести у закладах освіти інформаційно-просвітницькі заходи направлені на висвітлення політичного значення військового походу князя Ігора Святославовича проти половців, який послужив сюжетною основою давньоруської поеми „Слово о полку Ігоревім”:

історичних та літературних читань, бібліотечних уроків на теми: „Слово о полку Ігоревім” – велике творіння невідомого автора”, „Дивні образи Руської землі”, „Патріотизм „Слова”, як могутній фактор у справі єднання народу”, „Краще ж би порубаним бути, ніж полоненим бути” „Служіння рідній землі – основна ідея автора „Слова о полку Ігоревім”;

тематичних виставок, які відображають внесок митців художнього слова різних історичних періодів у популяризацію і осмислення тексту пам’ятки давньоруської літератури: В.Жуковського, А.Майкова, М.Риленкова, М.Шашкевича І.Вагилевича, П.Мирного, M.Максимовича, І.Франка, Т.Шевченка, М.Рильського, Я.Купала, Н.Забіли та ін. 
Про вжиті заходи інформувати відділ дошкільної освіти, виховної роботи та соціального захисту (кімната 209, e-mail: fedorchenko@adm.dp.ua) 
до 1 листопада 2011 року.
В. о. начальника 
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