Засідання ММО вчителів 1-х класів

     31 січня на базі загальноосвітньої середньої школи № 10 відбулося чергове засідання міського методичного об'єднання вчителів 1-х класів(керівник Бесараб віта Михайлівна, учитель початкових класів СШ № 11).

     Пріоритетним завданням навчально-виховного процесу в сучасній школі є всебічний розвиток молодших школярів, зокрема творчих здібностей особистості.

     У сучасних як ніколи актуальні дидактичні заповіді В.Сухомлинського. У книзі „ Сто порад учителю” він писав: „Немає абстрактного учня. Мистецтво й майстерність навчання і виховання полягає в тому, щоб розкривати сили й можливості кожної дитини, дати їй радість успіху в розумовій праці...”

     Розвивати творчі здібності можна по-різному. Окремі учні (обдаровані) переважно самостійно тренують свої задатки, щоб розвинути їх у здібності, і удосконалюють свої здібності, щоб вони стали творчими. Але для розвитку творчих здібностей більшості школярів важливою є саме роль учителя. Завдання педагога - управляти процесами творчого пошуку, йдучи від простого до складного: створювати ситуації, що сприяють творчій активності та спрямованості школяра, розвивати його уяву, асоціативне мислення, здатність розуміти закономірності, прагнення постійно вдосконалюватися, розв'язувати дедалі складніші творчі завдання.
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     Тому саме на засіданні було розглянуто питання розвитку творчої обдарованості молодшого школяра. Усі виступаючі наголошували, що завдання вчителя - допомогти учневі знайти себе в житті; пробудити чи розвинути в дитині те творче зернятко, яке є в кожному, бо закладене там природою.

     Цікавим був виступ вчителя початкових класів СШ № 2 Мельник Н.І. «Розвиток Інтелектуальний розвиток дитини». Досвідом роботи з розвитку образного мислення, уваги, пам’яті, уяви поділилися вчителі Черевко Н.М. (СШ № 10), Смирна І.Г.(СШ № 7), Шлома Я.О. (СШ № 5). Березицька Н.В. презентувала систему вправ з розвитку творчих здібностей учнів засобами використання на уроках пізнавальних завдань. Виступи вчителів супроводжувались мультимедійними презентаціями. Молода вчителька СШ № 9 Народовська О.М. подарувала кожному вчителеві власноруч виготовлену збірку «Ігри та вправи для розвитку уяви в учнів початкової школи».

     Про необхідність оволодіння учителями початкових класів інформаційно-комунікаційними технологіям розповіла методист управління освіти Кострикіна В.В. А вчитель СШ № 10 Ленець В.В. провела тренінг «Використання ІКТ на уроках в початковій школі».

