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ГОЛОВНЕ УПРАВЛІННЯ ОСВІТИ І НАУКИ ДНІПРОПЕТРОВСЬКОЇ ОБЛДЕРЖАДМІНІСТРАЦІЇ
УПРАВЛІННЯ ОСВІТИ ВИКОНАВЧОГО КОМІТЕТУ МАРГАНЕЦЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ

НАКАЗ 

24.06.2011                                                                                                          №   249                                           
Про підсумки участі делегації
учнівської молоді міста у роботі 
обласного Єврофоруму 
«Дніпропетровщина-Україна – 
Європейський Союз»

На виконання «Державної цільової програми інформування громадськості з питань європейської інтеграції України на 2008-2011 роки», затвердженої Постановою Кабінету Міністрів України від 02.07.2008 р. № 594 та наказу головного управління освіти Дніпропетровської обласної державної адміністрації від 14.12.2010 р.   № 1051 «Про затвердження плану масових заходів туристсько-краєзнавчого напряму на 2011р.»,  відповідно до положення «Про проведення обласного Єврофоруму «Дніпропетровщина-Україна - Європейський Союз» делегація учнівської молоді міста взяла участь у роботі обласного Єврофоруму «Дніпропетровщина-Україна – Європейський Союз». На підставі наказу КЗ «Дніпропетровський дитячо-юнацький центр міжнародного співробітництва» Дніпропетровської облдержадміністрації від 16.06.2011р. № 36 «Про підсумки проведення обласного Єврофоруму «Дніпропетровщина-Україна – Європейський Союз» наша делегація серед міст області посіла:
· ІІ місце у Євро ярмарку;

· ІІ місце у міжнародній прес-конференції «Молодь у європейському просторі»;
· ІІ місце в рольовій грі «Міні-сесія Європейського Молодіжного парламенту» за темою  «Від діалогу культур – до розширення кордонів Європейського Союзу»;
· ІІІ місце в загальному заліку обласного Єврофоруму «Дніпропетровщина-Україна – Європейський Союз». 
Виходячи  з вище вказаного 
НАКАЗУЮ:
1. Оголосити подяку:

· директорам СЗШ № 10 Жадько О.А., СЗШ № 1 Сидоренко С.О.,  СЗШ № 11 Перепьолкіну С.І. за сприяння у підготовці учнів до участі в обласному заході;

· керівникам шкільних євроклубів  СЗШ № 2 Макусі Т.С.,  СЗШ № 5 Похиленко Ю.С., СЗШ № 6 Дрешпак О.В., СЗШ № 7 Бачинській І.К., СЗШ № 9 Шлома О.В., СЗШ № 10 Дрозд Л.М,  адміністрації ЦКПР за відповідальне ставлення до виконання та вирішення організаційних завдань щодо участі делегації в заходах обласного Єврофоруму;
· керівнику делегації Малишко Є.Г., методисту управління освіти, за ініціативу у формуванні та високий рівень підготовки делегації до участі у заходах обласного Єврофоруму, відповідальне ставлення та координацію роботи.
2. Нагородити грамотами управління освіти:

· Дрозд Любов Миколаївну, учителя, керівника шкільного євроклубу СЗШ № 10 за  відповідальне ставлення,  високий рівень підготовки делегації міста до участі у заходах обласного Єврофоруму;
· учнів шкіл, членів делегації, членів обласного євроклубу:

· Кулєшову Віолетту, СЗШ № 1, 11-А кл;

· Бандуру Юлію, СЗШ № 11, 11-А кл;

· учнів шкіл, членів делегації, членів євроклубу ЗСШ № 10:

· Мирненко Тетяну, ЗСШ № 10, 11-А кл;

· Прасола Сергія, ЗСШ № 10, 11-А кл;

· Дрозда Віталія, ЗСШ № 10, 11-А кл;

· Шубьонкіна Владислава, ЗСШ № 10, 11-А кл, за активну участь, ініціативу, гідне представлення делегації міста в заходах обласного Єврофоруму «Дніпропетровщина-Україна - Європейський Союз».

3. Відповідальність за виконання наказу покласти на методиста управління освіти Малишко Є.Г., контроль – на заступника начальника управління освіти Мілько А.Г..

Начальник управління освіти                                          І.М. КУЛІШ
