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29.01.2013   №  02-5/50                             Голові Комітету Верховної Ради  України
 з питань науки і освіти
                                                               Л.М.Гриневич

Шановна Ліліє Михайлівно!
ЦК Профспілки працівників освіти і науки України на Ваш лист щодо стану здійснення виплати заробітної плати педагогічним і науково-педагогічним працівникам у 2012 році повідомляє, що недостатність фінансового забезпечення освітньої галузі в минулому році реально загрожувала неможливістю забезпечити оплату праці працівникам освіти більшості територій України в листопаді-грудні, перешкоджала створенню нормальних умов для життєдіяльності освітніх закладів, спричиняла напругу в освітянському середовищі. З урахуванням зазначеного Центральний комітет, організаційні ланки Профспілки, Федерація профспілок України скоординували зусилля для привернення уваги владних структур до даної проблеми. Додатково виділені місцевим бюджетам кошти дали змогу забезпечити виплату заробітної плати переважній більшості працівників до кінця 2012 року. В окремих територіях остаточні розрахунки із заробітної плати за минулий рік здійснені в січні поточного року.
Разом з тим мають місце численні порушення в оплаті праці освітян. Йдеться, зокрема, про невиконання в цілому норм низки законодавчих актів стосовно даного питання, зокрема ст.57 Закону України «Про освіту» щодо відповідності розміру середніх посадових окладів педагогічних та науково-педагогічних працівників середній (подвійній) заробітній платі працівників промисловості, а також встановлення доплат спеціалістам закладів освіти до рівня середньомісячної заробітної плати працівників в цілому по народному господарству. Оплата праці освітян, як і інших працівників бюджетної сфери, на основі Єдиної тарифної сітки здійснюється без урахування норми чинного законодавства стосовно встановлення посадового окладу працівника першого тарифного розряду на рівні, не нижчому від мінімальної заробітної плати. 

Безпосередньо на місцях у більшості територій не виконується норма ст.57 закону «Про освіту» щодо надання педагогічним працівникам винагороди за сумлінну працю, зразкове виконання службових обов’язків у розмірі до одного посадового окладу. Згідно з інформацією організаційних ланок Профспілки, працівників галузі мають місце безпідставне скасування або зменшення педагогічним працівникам передбачених законодавством окремих видів доплат за виконання інших видів педагогічної роботи, іншим категоріям працівників – доплат за виконання обов’язків тимчасово відсутніх працівників, суміщення професій (посад), розширення зони обслуговування або збільшення обсягу виконуваних робіт, роботу у нічний час, ряду надбавок, скорочення штатів, а також примусове надання відпусток без збереження заробітної плати. 
Передбачене в Державному бюджеті 2013 року фінансове забезпечення галузі освіти, яке не відповідає гарантіям ст.61 Закону України «Про освіту», загрожує загостренню перелічених вище проблем стосовно оплати праці освітян, оскільки його обсяги не гарантують виплату заробітної плати в установлених законодавством розмірах та у визначені строки. 
Викликає несприйняття профспілками запропоноване Урядом лише одноразове збільшення з 1 січня 2013 року розміру посадового окладу працівника першого тарифного розряду Єдиної тарифної сітки всього на 13 гривень, складаючи 852 гривні проти затвердженої в Держбюджеті мінімальної заробітної плати з початку року на рівні 1147 гривень, а з 1 грудня - 1218 гривень. Таким чином впродовж всього 2013 року заробітна плата працівників освіти, як і інших галузей бюджетної сфери, буде фактично заморожена, а розрив між цими показниками в розмірі 295 гривень залишиться незмінним.
Продовжується порушення міжпосадових співвідношень працівників, посади яких відносяться до 1-5 тарифних розрядів.
Всупереч нагальній необхідності в бюджеті поточного року не передбачені видатки для встановлення 20-ти відсоткової надбавки науково-педагогічним, науковим працівникам, працівникам фізичної культури і спорту з метою підвищення престижу їхньої праці. 
Відсутні кошти для підвищення рівня оплати праці працівників органів управління освіти і науки. 
Викликають обґрунтоване занепокоєння наміри владних структур щодо внесення змін до нормативно-правових актів, які визначають галузеві нормативи, що застосовуються при здійснення видатків бюджетними установами зокрема щодо штатної чисельності, педагогічного навантаження, нормативів витрат тощо, а також заплановані на місцях заходи, спрямовані на оптимізацію мережі бюджетних установ. Копії відповідних документів стосовно даного питання додаються. 
У зв’язку з зазначеним ЦК Профспілки працівників освіти і науки України просить докласти всіх зусиль для передбачення при внесенні змін до Закону України «Про Державний бюджет України на 2013 рік» обсягів видатків на освіту відповідно до вимог статті 61 Закону України «Про освіту», необхідних для забезпечення оплати праці працівників навчальних закладів та установ освіти на законодавчо встановленому рівні та створення умов для нормального перебігу навчально-виховного процесу. 
Додаток на 5 аркушах.
З повагою 
Голова Профспілки                                                            Г.Ф.Труханов  
