Обласний комітет освітянської Профспілки звернувся до Дніпропетровської обласної ради
щодо питань, пов’язаних з реалізацією Державної цільової програми впровадження у навчально-виховний процес
загальноосвітніх навчальних закладів
інформаційно-комунікаційних технологій «Сто відсотків»
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Голові 
Дніпропетровської
обласної ради
Удоду Є.Г.

Шановний Євгене Григоровичу!

Дніпропетровський обласний комітет Профспілки працівників освіти і науки України звертається до Вас щодо питань, пов’язаних з реалізацією Державної цільової програми впровадження у навчально-виховний процес загальноосвітніх навчальних закладів інформаційно-комунікаційних технологій «Сто відсотків».

Створення єдиної електронної бази навчальних закладів, постійне наповнення сайтів інформацією, робота по складанню розкладів в програмі «Курс. Школа», по поповненню «Електронного щоденника» та інша робота по створенню єдиного інформаційно-освітнього простору потребує значної системної роботи в загальноосвітніх навчальних закладах, методичних центрах та управліннях освіти усіх рівнів.

Виконання такого обсягу роботи можливе тільки при наявності відповідних посад фахівців. Такі посади не передбачені в загальноосвітніх навчальних закладах.

Поряд з цим існує низка проблем, які в ряді навчальних закладів залишаються нерозв’язаними - відсутність служб технічної підтримки, неналежне матеріально - технічне оснащення закладів, використання морально застарілої комп’ютерної техніки, відсутність підключення до Інтернету, відсутність електронних бібліотек та інше.

З метою реального втілення в життя програми єдиного інформаційно-освітнього простору, просимо Вас прийняти відповідні заходи з тим, щоб в кошторисах навчальних закладів області в 2012 році були передбачені асигнування на введення додаткових штатних одиниць, які будуть займатися впровадженням Державної цільової програми.

З повагою
голова обкому Профспілки                                                                            Г.В.Бєлікова

