Про результати проведення засідання

міської психолого-медико-педагогічної комісії

Згідно з Положенням про психолого-медико-педагогічні консультації, затвердженого наказом МОН України та АПН України  від 07.07.2004р.              № 569/38, наказу управління освіти і науки Дніпропетровської обласної державної адміністрації від 09.11.2004р. № 790, інструкції про прийом до спеціалізованих шкіл-інтернатів та дошкільних установ для дітей з вадами розумового та фізичного розвитку  14 квітня 2011 року проведена міська відбіркова психолого-медико-педагогічна комісія з метою обстеження учнів загальноосвітніх шкіл міста.


Згідно заявок, наданих закладами освіти, на комісію представлено 9 учнів:

· загальноосвітніх шкіл – 1 учень;

· загальноосвітня школа-інтернат - 6 учнів;

· спеціальна школа – інтернат -  2 учні.
На засідання комісії з’явилося 8 учнів. Не з’явився учень СШ № 2 Жилко Кирило (відмова батьків).

За результатами обстежень  міською ПМПк у складі:

· голови комісії Новікової Людмили Іванівни;

· заступника голови комісії Кострикіної Валентини Василівни;

· консультантів: Ляшенко Світлани Володимирівни, Гущиної Ольги Василівни, Литвиненко Лариси Миколаївни, Прокази Олени Миколаївни 

рекомендовано:

· представити на обласну ПМПк – 5 учнів (загальноосвітня школа-інтернат – 3 учні; спеціальна школа – інтернат -  2 учні);
· продублювати програму 1 класу – 1 учень ( ЗСШ );

· продовжити навчання в 3 класі – 1 учень (ЗСШ );
· продовжити навчання в 9 класі – 1 учень ( ЗШІ).

На належному рівні підготовлені документи шкільними  ПМП консиліумами  загальноосвітньої школи-інтернату та ДШІ – згідно з вимогами оформлена титульна сторінка картки стану здоров’я і розвитку дитини, записані результати психологічного обстеження та дані логопедичного обстеження, детальна педагогічна характеристика.


Необхідно звернути увагу на недостатню роботу шкільних ПМПк з виявлення  дітей з вадами розвитку.


У жовтні 2010 року під час тематичної перевірки «Організація НВП в 1 класах» (наказ управління освіти від 18.10.2010 № 308 «Про  організацію навчально-виховного процесу в 1–х класах та створення сприятливих умов для розвитку першокласників»)  за медичними картками встановлено, що 3 учні зараховані в загальноосвітні школи з діагнозом «Порушення психічного розвитку», але жоден не представлений  на засідання  міської ПМПк.


Це свідчить про недостатню роботу шкільних  ПМПк  з  виявлення дітей з низьким рівнем навчальних досягнень, неадекватною поведінкою. Недостатня роз’яснювальна робота ведеться з батьками таких дітей про функції та роль ПМПк.
Пропозиції: 

1. Директорам шкіл здійснювати контроль за оформленням документів дітей, направлених на міську та обласну ПМПк.

2. Шкільним ПМПк скоординувати роботу на своєчасне виявлення дітей з вадами розумового розвитку, низьким рівнем навчальних досягнень, неадекватною поведінкою.

3. Здійснювати роз’яснювальну роботу серед батьків про функції та роль ПМПк.

