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                                                                              Керівникам  управлінь,
                                              відділів освіти,

                                                                    керівникам загальноосвітніх

                                                                    та позашкільних навчальних

                                   закладів

Рекомендації щодо проведення

в загальноосвітніх та позашкільних

навчальних закладах області

єдиних уроків – мужності, історичних години,
бесід, тематичних вечорів: для учнів 5-9 класів 
«Діти – герої Великої Вітчизняної війни 1941-1945 років».
На виконання наказу№41/0/212-13 від 23.01. 2013 року Департаменту освіти  і науки Дніпропетровської обласної державної адміністрації та Робочого плану обласного інституту післядипломної педагогічної освіти вчителів про відзначення 70-річчя визволення Дніпропетровщини, України від німецько-фашистських загарбників та 70-річчя Перемоги у Великій Вітчизняній війні 1941-1945 років рекомендовано  в загальноосвітніх та позашкільних навчальних закладах області провести для учнів 5-9 класів єдині уроки – мужності, історичні години, бесіди, тематичні вечори на тему: «Діти – герої Великої Вітчизняної війни 1941-1945 років» згідно методичних рекомендацій, розроблених Дніпропетровським обласним інститутом післядипломної педагогічної освіти.
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щодо проведення в загальноосвітніх та позашкільних навчальних закладах області єдиних уроків – мужності, історичних години, бесід, тематичних вечорів для учнів 5-9 класів «Діти – герої Великої Вітчизняної війни 1941-1945 років».

У страшні роки Великої Вітчизняної війни разом з дорослими взялися за зброю діти, щоб захистити Батьківщину від лютого ворога. За покликанням юних сердець ставали підпільниками-партизанами, щоб помститися ворогові за смерть батьків, за наругу над матерями, за потоптану землю, за спалені домівки. Діти гинули в боях, їх катували, але юні герої не здавалися.
Заходи для учнів у 5-9 класах повинні сприяти осмисленню ідей патріотизму, пошани до історичного минулого, відповідальності, любові до батьківщини та Батьківщини. 

Рекомендуємо творчі форми проведення заходів:

- презентація дослідницько-пошукового проекту « Безсмертя юних героїв» ( Валя Котик, Льоня Голіков, Марат Козей, Люба Федченко, Борис Дмитрієв, Зіна Портнова, Костя Кравчук, Надя Богданова та інші );
- круглий стіл « Війна очима дітей »;

- конкурс стіннівок до заходів;

- фотовиставка « Мій ровесник з минулого»;

- військово-спортивна гра «Вірність, Відвага, Честь»;

- виступ агітбригад « Живий обеліск»;

- живий діалог «Пам’ять збереже  дитячу відвагу»;
- альманах пам’яті « Діти війни на Дніпропетровщині»;
історична година «Доля дітей у роки Другої світової війни»;

перегляд кінофільмів про війну;
обговорення дитячих художніх творів про Другу світову війну.
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